

# Завтра — выборы в Советы

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 70 (7024)

Суббота, 12 июня 1971 года

Цена 2 коп.

### Все — на выборы!

**З**АВТРА раньше обычного проснется наш город. Празднично одетые, потоком устремятся избиратели к местам голосования, чтобы выполнить свой гражданский долг. Повсюду в 6 часов утра распахнутся двери пунктов голосования, и представители участковых комиссий произнесут гостеприимное: «Добро пожаловать!».

Вместе со всеми тружениками Российской Республики труженики города и села нашего района встречают день выборов хорошими показателями в работе. Со всех концов поступают сообщения о трудовых победах предвыборной вахты. Колхоз «Победа Ильича» первым справился с выполнением полугодичного обязательства по продаже молока и мяса. Близки к этой цели животноводы колхозов имени Мичурина, «Урожай», «Путь к коммунизму» и другие хозяйства.

Ритмично работают, выполняющие свои задания коллективы ремзавода, мехотряда ПМК-538.

Трудовой энтузиазм объясняется стремлением людей выполнить решения XXIV съезда КПСС, сознанием того, что мы избираем органы власти,

призванные руководить хозяйственным и культурным строительством.

На состоявшихся предвыборных собраниях, встречах кандидатов в депутаты с избирателями массы убедились, что блок коммунистов и беспартийных состоит из лучших сынов и дочерей народа. Мы видим в его составе представителей всех слоев населения, людей разных профессий. Каждый из них не на словах, а на деле борется за быстрое построение коммунизма.

Депутат — слуга народа. Многие из кандидатов в депутаты сельских, районного и городского Советов удостоены этой чести второй и третий раз.

Вторично баллотируется в депутаты областного Совета по Великолукскому избирательному округу второй секретарь обкома КПСС Леонид Иванович Красильников. Это говорит о том, что он добросовестно вы-

полняет наказы избирателей, оправдывает их доверие.

Наша советская избирательная система — самая демократичная в мире. Она позволяет избрать в органы власти тех, кто до конца защищает интересы трудящихся. И в этом на деле убедились наши избиратели. Например, председатель колхоза «Путь к коммунизму» Иван Семенович Козлов многое сделал, будучи депутатом районного и сельского Советов, а сейчас избирается в Верховный орган республики.

Вот почему на предвыборных собраниях избиратели заявили, что будут в день выборов голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. И нет сомнения, что так оно и будет.

Все на выборы, товарищи! Продemonстрируем свое единство и сплоченность, готовность под руководством родной партии идти к светлому завтра человечества — коммунизму!

### ОТ ВСЕЙ ДУШИ

**В** ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ время проходят выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Еще свежи в памяти исторические события, связанные с работой XXIV съезда партии, и принятые на нем решения.

Мы, колхозники, очень довольны, что партия и правительство уделяют такое большое внимание подъему благосостояния простых труженников. В девятом пятилетии, мы это твердо знаем, жизнь всех нас станет еще лучше, еще краше.

Да и сейчас неузнаваемо изменилась колхозная деревня. На помощь земледельцу пришла мощная техника. Вот и в нашей бригаде своевременно отсыпались на площади триста гектаров. Сейчас мы ведем уход за посевами: поднимает пары. Виды на урожай неплохие.

Мне часто приходится бывать среди людей. Должность такая — бригадир. И когда заходит речь о жизни, пожилые, конечно, сравнивают прошлое с настоящим. И куда этому прошлому до сегодняшних дней! Почти у каждого в доме телевизор, все выписывают газеты и внимательно следят за событиями. И когда колхозники соберутся вместе, то в возникшем разговоре сразу чувствуешь, насколько выросли запросы колхозников, их духовный мир. И уж, конечно, каждый с особой радостью воспринял недавнее сообщение о повышении минимального размера пенсий по старости. От души благодарят колхозники партию за заботу. А в ответ на заботу — наш ударный труд.

Вот за такую власть, власть рабочих и крестьян, и отдадим мы с радостью свои голоса.

**А. Николаева,**  
член КПСС, бригадир колхоза «XXI партсъезд».



Она — маркировщица цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. Свой праздник легкой промышленности встречает хорошими успехами в труде.

А день выборов Людья Игнатьевна Сальцова встречает с некоторым волнением. Ведь она не только избиратель, но и кандидат в депутаты районного Совета. А волноваться ей нет оснований — мнение избирателей единодушно — кандидат достойный.

**НА СНИМКЕ:** Л. И. Сальцова.

Фото Ю. Орлова.



Плакат художника С. Андреева.

Фотохроника ТАСС

### Добро пожаловать!

**П**ЕРВОМАЙСКИЙ избирательный участок № 53 размещен в помещении восьмилетней школы № 1. Здесь уже все готово к встрече избирателей. Для голосования отведен просторный, светлый зал. Кабинеты и другое оборудование установлены. Приведены в порядок комнаты, с которыми члены участковой избирательной комиссии направляются на дом к избирателям, чье самочувствие не позволяет прийти к месту голосования.

В состав участковой избирательной комиссии входят грамотные люди, имеющие опыт

этой работы. От четкости и организованности действий многое зависит.

Вчера мы провели последнее заседание. Еще раз проверили, все ли готово к приему избирателей. Уточнили, кто и чем будет заниматься в день выборов. На этом заседании присутствовали и секретари партийных организаций, расположенных на территории избирательного участка.

Списки избирателей тщательно проверены, внесены необходимые поправки. Здесь должно следовать отдать агитаторам

комбината бытового обслуживания населения, райтопа, учителям школы. Всего в списке занесено 1480 избирателей.

Вся предвыборная кампания прошла под влиянием решений XXIV съезда КПСС. На агитпункте проводились встречи кандидатов в депутаты Советов с населением, часто перед населением выступали участники художественной самодеятельности. Словом, вся проводимая работа позволяет сделать вывод, что выборы пройдут в обстановке единодушия, организованно.

Все готово к выборам. Добро пожаловать, товарищи избиратели!

**А. Вишневская,**  
председатель участковой избирательной комиссии.

### Достойные кандидаты

стью говорят о бригадире труженники колхозов «XXI партсъезд», имени Любимова и других хозяйств.

Хороший организатор, Виктор Николаевич активен в общественной работе, является членом народной дружины. Мы выдвинули его кандидатом в депутаты городского Совета.

В районный Совет мы посылаем Владимира Ильича Тябут. Опытный столяр с 1956 года работает на нашем предприятии. Он выполняет большой комплекс работ: изготавливает детали машин, сиденья, ведет остекление кабин. Кажется, нет такого дела, с которым не справился бы его золотые руки. Рабочие выразили ему свое доверие, избрав в местный комитет. Они вы-

ражают надежду, что он будет достойным депутатом.

В районной газете на днях была помещена фотография нашего кандидата в депутаты областного Совета Евгения Алексеевича Федорова. Евгений является депутатом районного Совета. За два года работы он доказал, что работа в Советах ему по плечу. Надеемся, что, будучи депутатом областного Совета, он сможет оказать еще большую пользу.

Несмотря на свою молодость, Евгений пользуется большим авторитетом среди рабочих. Он вырос в нашем коллективе и очень радостно, что правильно идет по жизни. Хочется пожелать ему счастливого пути.

**А. Антонов,**

получить  
министерств  
то безра  
ого года  
млн. чело  
чная за по  
сделан в  
и система  
края, Уг  
забоченны  
з они бу  
ние о том  
га! Новой  
пережи  
ей Амери  
шиностро  
ргичес. в  
Не лучши  
и в сель  
олько за  
е, по офи  
сло ферм  
более чем  
ны приво  
нций дол  
дных ка  
валютно  
Как пи  
журнал  
начавшей  
«доллар  
и груз  
ного бор  
ного пото  
основных  
ется аван  
ка США в  
цепную  
которых  
ты и заш  
ленного  
на стра  
внутри  
политику  
на извле  
не прини  
миллионы  
и средств  
Бенюх  
ТАСС  
АНИТОВ  
НИЕ  
Для школь  
она юнатов  
ганции юных  
ма с вари  
«Новости  
«Гомер XX  
«Больше  
ская переда  
отников лег  
55 — Собра  
ого избира  
Встреча с  
рховного Со  
ым Л. И. По  
20 — Вечер  
и народно  
очке  
фильм  
ВКА  
и 21 час  
торг  
ДАЖУ  
рикотажа  
ства Пе  
фабри  
в марки  
этаж  
анизатора  
редак  
77, бух  
к 5760



# Идут итоговые занятия в системе партийной учебы

## На высоком идейном уровне

В ТЕЧЕНИЕ учебного года слушатели школы основ марксизма-ленинизма колхоза «XXI партсъезд» изучали политическую экономию социализма. И вот наступило время подвести итоги.

К назначенному часу слушатели собрались в клубе. Пропагандист В. М. Михайлов объявляет тему итогового занятия: «Особенности современного экономического этапа развития страны и задачи девятой пятилетки». Тема эта близка слушателям, так как на последних занятиях изучались материалы XXIV съезда КПСС. Кроме того,

коммунисты, а их двадцать, занимающиеся в системе политического просвещения, сами являются агитаторами, политинформаторами. И они, естественно, выступали с беседами перед колхозниками, знакомили их с основными документами съезда партии.

На обсуждение слушателей пропагандист В. М. Михайлов вынес семь вопросов.

Первой выступает слушательница В. Н. Федорова. Она характеризует итоги развития народного хозяйства страны за минувшее пятилетие и подробно останавливается на главных за-

дачах нового пятилетнего плана. Естественно, что вопросы сельского хозяйства более всего близки слушателям. И не случайно В. Н. Федорова называет цифры роста продукции сельского хозяйства, говорит о дальнейшем развитии мелиорации, техническом оснащении сельского хозяйства.

Убедительно звучит ответ слушательницы Н. И. Григорьевой о характере действия основного экономического закона социализма, цель которого — более полное удовлетворение материальных и духовных потребностей строителей коммуниз-

ма. Выступающая рассказывает о мероприятиях партии и правительства по дальнейшему улучшению благосостояния трудящихся.

— Плановое ведение хозяйства — одно из важных преимуществ социализма, — говорит слушательница Л. К. Николаева. Ей, как работнику бухгалтерии, это хорошо известно. И поэтому очень убедительно проводит она мысль о том, что как бы ни пытались в капиталистическом мире перейти к плановому ведению хозяйства, анархия производства исключает это. Говоря о путях повышения эффективности производства, Л. К. Николаева останавливается на росте уровня ме-

ханизации в колхозе за последнее пятилетие.

О производительности факторах ее роста говорила колхозница Г. Н. Гаврилова. — Наша задача — добиться пятилетнего роста сельскохозяйственного производства на 22 процента. Если в первую пятилетку мы взяли урожайность получить по 14,5 тнера зерна с гектара, в 1975 году обязаны собирать 18 центнеров.

Четко, обоснованно прозвучали выступления слушательницы Степановой, Н. В. Семеновой, Н. М. Булычевой и других.

Ю. Иванов

В СЕРДЦАХ всех советских людей до сих пор находят живой отклик и единодушное одобрение решения XXIV съезда КПСС, в которых определены основные направления экономического и социального развития страны в новой пятилетке. Они должны стать важным этапом в дальнейшем продвижении советского общества по пути к коммунизму, строительству его материально-технической базы, укреплении экономической и оборонной мощи.

И не случайно именно эти

## Занятия не прошли бесследно

вопросы были предметом обсуждения коммунистов парторганизации отделения Лашутино совхоза «Глубоковский» на итоговом занятии в системе политического просвещения.

На первый вопрос — об итогах работы советских людей в восьмой пятилетке — отвечает управляющий отделением Сергей Егорович Чугунов. Он подробно освещает его, приводит несколько убедительных примеров, хорошо характеризующих

рост экономического и социального развития советского общества в прошлой пятилетке. Сергей Егорович использует в своем выступлении и местный материал, говорит о том, что дала восьмая пятилетка в целом совхозу, отделению, бригаде.

Его выступление как бы продолжают заведующий местным клубом Николай Романов Романов и бригадир Мария Федоровна Тимофеева, которые неплохо отвечают на вопрос об особенностях нынешнего этапа развития народного хозяйства

страны. А дополнения с мест еще более способствуют раскрытию данного вопроса.

Работница Райковской школы Валентина Дмитриевна Семенова, отвечая на вопрос о высшей цели нашей партии в новой пятилетке — росте благосостояния советских людей, — подчеркивает, что это и есть основная задача, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Она рассказывает о том, что это будет строиться на основе высоких

темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научного прогресса и ускорения роста производительности труда.

Обстоятельные ответы, дополнения, последние и на другие вопросы рассматривавшейся на занятии. Чувствуется, присутствующие неплохо знают материал, что вообще время занятий не прошло для них бесследно. В этом уже заслуга руководителя, директора Райковской восьмилетней школы Василия Федоровича Борзова. Н. Кузнецов



### НАШИ КАНДИДАТЫ

Аппаратчица Опочечского спиртозавода Лидия Макаровская избрана заместителем секретаря комитета комсомола. А рабочий коллектив завода оказал ей высокое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты районного Совета.

НА СНИМКЕ: Л. Макаровская.

НА СНИМКЕ: электросварщик завода железобетонных конструкций Любовь Семеновна Кириллова. Это и хороший производственник, и добрый советчик, и помощник другим в любых делах.

На предвыборном избирательном собрании коллектив завода выдвинул Л. С. Кириллову кандидатом в депутаты районного Совета.

НА СНИМКЕ: Л. С. Кириллова.

Фото Ю. Орлова.



В КАБИНЕТЕ председателя колхоза идет разговор. Сюда приехала гостья из другого хозяйства. Бригадир колхоза «Ленинский путь» Антонина Ефимова просит Ивана Семеновича Козлова продать пятнадцать тонн сортового картофеля. И пока в бухгалтерии колхоза оформляются документы, Иван Семенович интересуется делами в «Ленинском пути».

Но вот Ефимова переводит разговор на дела колхоза «Путь к коммунизму».

— Картофель хороший у вас: клубенек в клубенек.

Иван Семенович улыбается.

— Сортовой, такого и вам отпустим...

— Спасибо, а то у нас в прошлом году не получилось... Всего 87 центнеров собрали с гектара.

— У нас столько же, да еще сто центнеров, — в голосе председателя проскальзывает нотка гордости.

— У вас все хорошо... Вот и дома двухэтажные выстроили...

— Не очень-то хотят наши

## Председатель

колхозники жить в таких домах. Они, конечно, не против от хороших бытовых условий, но подавай им отдельный домик, чтобы земли немножко, садик, цветы...

После бригадир интересуется заработками колхозников.

— В среднем, — объясняет Иван Семенович, — в полеводстве выходит более шестидесяти рублей в месяц, а на фермах от ста двадцати пяти и больше.

— И деревья хорошеет, — замечает Ефимова.

Иван Семенович хмурится:

— Оно как смотреть. Дома действительно стали лучше — новые. Заборы, вроде, другие, а вот приусадебные участки какие-то неухоженные, неприглядные. Ходил уже по домам и разговаривал лично. Советовал, у кого нет, посадить яблони, вишни. Я считаю, что каждый че-

ловек должен вырастить хотя бы одно дерево.

— Наверное, не хватает времени...

— Хватает, — говорит убежденно председатель, — вот уже десять лет прошло с тех пор, как у нас выходной день является неукоснительным законом. И ни разу он еще не был нарушен...

— Даже в самое горячее время?

— А у нас слишком горячо не бывает, — говорит Иван Семенович.

Долго еще приезжий бригадир выясняет положение дел в колхозе и председатель, не торопясь, рассказывает. И только телефон перебивает этот разговор.

— Вот ведь как выходит. Должны мы отправить картофель на Украину. Деньги уже получе-

ны, а вагонов не дают. Нет, говорят.

Тем временем бумаги оформлены, и гостья благодарит радужного хозяина, идет проследить за погрузкой...

Иван Семенович остается один. В кабинете столько солнца, что становится жарко. Председатель расстегивает на пиджаке пуговицы и задумывается. Гостья всколыхнула заветные мысли. Вспомнилось то давнее, сложенное годами. Двенадцать лет назад пришел Иван Семенович в колхоз «Путь к коммунизму». Не очень богатое наследство он принял.

Однакое первое знакомство с людьми, с землей подняло настроение. Если постараться, то можно вывести колхоз в число передовых. А опыта ему было не занимать. Позади многие годы партийной и хозяйственной работы.

В партию И. С. Козлова, он считает, привел комсомол. памяти остался стального цвета комсомольский билет с рограммилуэтом Владимира Ильича на обложке. Принимали партию в Кронштадте в 1949 году. Он был комсоргом, затем партгором батареи.

После демобилизации пришел в Великолукскую МТС. Ему поручили заведовать нефтехозяйством, а коммунисты избрали секретарем партийной организации.

Организаторские способности молодого коммуниста были замечены. Его направляют на парторботу, а вскоре он становится во главе колхоза имени VII съезда Советов. А с 1955 года Иван Семенович Козлов — секретарь РК КПСС по зоне Холмской МТС.

1959 год для него был

ТО современ...  
обычным...  
летний лаге...  
Заверный...  
«Красны...  
гости...  
облас...  
новые доярки...  
конкуро...  
Теперь им...  
в упорно...  
звание чемпио...  
Хозяева, раб...  
совхоза «К...  
провел...  
подготовительну...  
стелали все, что...  
взяли себя хоро...  
звать в соревнов...  
лучше результ...  
Утро выда...  
площадку, обог...  
цветными флаги...  
доярки в снежк...  
У каждой на г...  
пять восемь ма...  
тоения вышли...  
них шестеро...  
Десятидцат...  
курса добились...  
получения св...  
мов молока от...  
ревнующихся в...  
В испол...  
НАГР...  
РАССМОТ...  
листическ...  
среди работн...  
ства за май...  
ком районного...  
трудящихся...  
кома профсою...  
жащих сельс...  
работок пр...  
тем за лучши...  
колхоз «Путь...  
председатель...  
секретарь п...  
Васильева А...  
Зайцева И. И...  
этот период...  
каждой фу...  
33 килограм...  
Переходящ...  
исполкома...  
депутатов тру...  
дима райко...  
бочих и служ...  
зайства и за...  
колхозу «Путь...  
Отмечена...  
надом мол...  
«Красный...  
мозах «Урож...  
мени Люб...  
ича» и неудо...  
товхозе «С...  
Красное За...  
иства.  
Переходящ...  
присужде...  
доярке Г...  
Валентине Г...



# СОРЕВНОВАНИЕ В МАСТЕРСТВЕ

ЭТО соревнование было необычным. На урочище Лобово летний лагерь к животноводству Заверняговской бригады колхоза «Красный фронтовик».

Здесь гости из всех районов области. Прибыли победители районных конкурсов мастеров машинного доения коров.

Теперь им предстояло встретиться в упорном поединке за звание чемпиона области.

Юзева, рабочие и руководители совхоза «Красный фронтовик», провели очень большую подготовительную работу. Они искали все, чтобы гости чувствовали себя хорошо и смогли показать в соревновании самые хорошие результаты.

Утро выдалось свежее. На площадке, обозначенной разноцветными флагами, выстроились доярки в снежно-белых халатах. У каждой на груди номер. Тридцать восемь мастеров машинного доения вышли на старт. Среди них шестеро мужчин.

Девятнадцать участников конкурса добились в прошлом году получения свыше 3000 килограммов молока от коровы. Среди соревнующихся коммунисты, ком-

сомолы и беспартийные. Девять человек носят высокое звание «Мастер» животноводства I класса, столько же — «Мастер» животноводства II класса.

Право защищать честь нашего района получили: доярка Галина Васильева из колхоза «Путь к коммунизму», Екатерина Егоровна Никифорова и Екатерина Константиновна Лещикова из совхоза «Красный фронтовик».

По жеребьевке стартовые места определились соответственно — 20, 16 и 14...

В воздух взмывает ракета. Главный судья, работник областного управления сельского хозяйства Николай Михайлович Андришин, открывает соревнование.

С приветствием к участникам выступил заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Григорий Алексеевич Сичко. Он подчеркнул, что машинное доение коров — одно из самых важных условий облегчения труда доярок. Чтобы успешно работать, доярка

сегодня должна обладать немалыми знаниями в области физиологии животных, в области технологии производства.

— На этом соревновании, — сказал он, — будут определены лучшие из лучших и очень ценно будет шире распространять их опыт...

## ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС МАСТЕРОВ МАШИННОГО ДОЕНИЯ КОРОВ

Затем со словами приветствия выступил секретарь обкома комсомола Алексей Николаевич Ильин.

Поздравил участников конкурса юные пионеры.

Судить конкурс было поручено главным зоотехникам районов.

Флаг второго конкурса мастеров машинного доения коров поднимают победители первого конкурса Мария Георгиевна Спиридонова (Великолукский район), Раиса Арсентьевна Смирнова (Пустошкинский район) и Михаил Михайлович Сапожников (Локнянский район).

Зеленое полотнище флага, украшенное колосьями и эмблемой спортивного общества «Урожай», медленно, под звуки гимна поднялось вверх. Соревнование началось.

За длинным столом перед судьями доярки демонстрируют свое мастерство: навыки в разборке и сборке доильных аппаратов. И оказывается, что операцию, которую множество раз повторили дома, здесь выполнить трудно. Нелегко получить обещанные 15 баллов. Только некоторым мастерам удается это, в том числе и призёру — прошлого конкурса Раисе Арсентьевне Смирновой из совхоза «Поддубье» Пустошкинского района.

На этом первом трудном испытании потеряли по баллу и наши доярки.

Следующий этап — подготовка аппарата к доению, подготовка коровы, доение, машинный дой и другие операции.

На итоговом щите появляются первые результаты. 86 баллов из 100 возможных набрала Екатерина Егоровна Никифорова, 81,55 балла получает — Галина Васильева и в 80 баллов судьи оценивают работу Екатерины Константиновны Лещиковой. Действия этой доярки не могли не вызвать восхищения у присутствующих, и нам кажется, что судьи подошли к оценке их очень строго. Право же, те небольшие ошибки в работе, которые она допустила, с лихвой окупались красотой и точностью выполнения всех операций.

Таким образом, за первый день в число лидеров вышли все

три доярки, защищающие честь нашего района.

Второй день соревнований выявил еще несколько лидеров. Так, судьи единодушно присудили 90 баллов призёру прошлого конкурса Раисе Арсентьевне Смирновой. Она сразу же выходит вперед и остается недосягаемой для других. Раиса Арсентьевна 23 года беспрерывно работает дояркой. Она не только участница первого областного конкурса, но побывала и на Всероссийском конкурсе.

87 баллов получает доярка из колхоза «Прожектор» Бежаницкого района Владимир Александрович Ефимов. Всего на 1,75 балла он опережает Никифорову и завоевывает второе место. Екатерина Егоровна занимает третье ступеньку пьедестала почета.

Победителям вручаются памятные подарки, дипломы и грамоты.

Отдельно были подведены итоги среди молодых участников конкурса. Первое место по праву занял Владимир Ефимов. Приз за второе место получила Галина Васильева, доярка Заверняговской фермы колхоза «Путь к коммунизму».

Соревнование закончилось. Однако вскоре этот флаг опять поднимется вверх. Здесь же, в летнем лагере на урочище Лобово, 17 июня откроется Второй зональный республиканский конкурс мастеров машинного доения коров. Честь нашей области будет защищать на нем нынешние призёры.

Г. Степанов.

### В исполнение райсовета и райкома профсоюза

## НАГРАДЫ—ПОБЕДИТЕЛЯМ

РАССМОТРЕВ итоги социального соревнования среди работников животноводства за май 1971 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем за лучшие надои молока колхоз «Путь к коммунизму» председателя т. Козлов И. С., секретаря парторганизации т. Васильева А. П., зоотехника т. Байцева И. В.), в котором за этот период надоено в среднем по каждой фуражной коровы по 333 килограмма молока.

Переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок оставлено колхозу «Путь к коммунизму».

Отмечена хорошая работа по надоям молока в мае в совхозах «Красный фронтовик», колхозах «Урожай», «Большевик», имени Любимова, «Победа Ильиничина» и неудовлетворительная — совхозе «Салют», в колхозах «Красное Заречье», имени Жданова.

Переходящие Красные вымпелы присуждены: доярке колхоза «Большевик» Валентине Петровне Андреевой,

которая получила в мае по 429 килограммов молока в среднем от каждой из 20 закрепленных коров;

доярке совхоза «Красный фронтовик» Людмиле Петровне Андреевой, которая надоила в мае по 423 килограмма молока от каждой из 23 закрепленных коров;

доярке колхоза «Путь к коммунизму» Любови Николаевне Никитиной, которая надоила в мае по 419 килограммов молока от каждой из 18 закрепленных коров;

телятнице колхоза «Вперед» Нине Федоровне Семеновой, которая получила в мае от каждого из 126 телят среднесуточный привес по 579 граммов;

скотнику по откорму молодняка крупного рогатого скота колхоза «XXI партсъезд» Григорию Максимовичу Максимова, который получил в мае привес по 783 грамма от каждого из животных.

Переходящий Красный вымпел оставлен свиноводу колхоза «Большевик» Ивану Афанасьевичу Кораблеву, Петру Дмитриевичу Савельеву, которые получили в мае от каждой из 117 закрепленных свиней среднесуточный привес по 647 граммов.



Кубань — родина знаменитой озимой пшеницы «безостая-1». Ее посевы занимают более семи миллионов гектаров в нашей стране и четыре миллиона гектаров в социалистических странах Европы. Автора «безостой-1» П. П. Лукьяненко хлеборобы с уважением называют «пшеничным баткой».

С 1930 года работает Павел Пантелеймонович в Краснодарском научно-исследовательском институте сельского хозяйства. За эти годы он вывел свыше сорока новых сортов.

Вместе со своими учениками он создал «Аврору» и «Кавказ». Новые сорта пшеницы превзошли «безостую» крупным размером колоса, количеством в нем зерен и их весом. Эти сорта не поддаются страшному заболеванию — ржавчине, не лежат от сушевы и бурь, легко переносят зимы.

На Украине, Северном Кавказе и в Средней Азии «Аврора» и «Кавказ» дают урожай по 60—70 центнеров зерна с гектара.

Лауреату Ленинской премии, дважды Герою Социалистического Труда П. П. Лукьяненко исполнилось семьдесят лет, но он полон творческих сил. 100-центнеровый урожай пшеницы с гектара — близкое завтра советской селекции.

НА СНИМКЕ: академик П. П. Лукьяненко (второй справа) вместе с аспирантами (слева направо) Ф. А. Колесниковым, Б. А. Калитвинцевым, Л. Г. Резниковой и Ашок Кумар Дхоте (Индия) на опытном поле. Фотохроника ТАСС.

Именно в этом году колхозники колхоза «Путь к коммунизму» доверили ему в руки свою судьбу.

Постепенно крепло хозяйство, набирало силы. Люди поверили председателю, поверили в себя. Это было самой главной победой Ивана Семеновича. Но давалась она нелегко. Нужно было решиться на большой подвиг — продолжить учебу.

Пришлось начинать издалека. Среднее образование — экстерном. А финишную ленту он перешел через много лет, когда получил диплом об окончании Высшей партийной школы.

Годы учебы совмещались с напряженной работой в колхозе. Больше того, стремясь научить людей научным принципам организации производства, он несколько лет подряд руководит в колхозе семинаром по конкретной экономике.

Это были не простые семинары. Именно здесь воспитывалось крепкое ядро партийного актива, взявшего на свои плечи

большое хозяйство, каким нынче является колхоз «Путь к коммунизму».

Победы давались нелегко, а их немало на счету у этого хозяйства. Вот, скажем, последние годы прошедшей пятилетки. Колхозы района шли неровно. Во многих хозяйствах наблюдались ощутимые срывы, а «Путь к коммунизму» неуклонно шагал вперед. Общий доход колхоза в 1968 году составил 581 тысячу рублей, в следующем году эта цифра возросла до 606 тысяч, а в 1970 году она уже равнялась 662 тысячам рублей.

Задача, поставленная перед колхозниками в восьмой пятилетке, была выполнена, а по некоторым показателям и перевыполнена. Ивану Семеновичу приятно называть цифры.

— Мы боролись, — говорит он, — за решение задач, которые ставил перед нами XXIII съезд партии. И делом чести было добиться успеха, ведь я участвовал в работе съезда и, мож-

но сказать, сам это задание определял.

И закономерно, что XXIV съезд КПСС выдвинул еще большие задачи. Мы имеем все возможности, а главное есть желание справиться с ними с честью. В первом квартале текущего года мы выполнили обязательство по продаже государству молока и мяса.

Успешно потрудились колхозники и на весеннем севе.

За трудовые успехи в сельском хозяйстве председатель колхоза «Путь к коммунизму» Иван Семенович Козлов удостоен высоких правительственных наград — орденов Ленина и Октябрьской Революции.

Наряду с основной работой Иван Семенович постоянно занят общественной деятельностью. Он является депутатом Пригородного сельского Совета и возглавляет там комиссию, занимающуюся вопросами народного образования. Одновременно Иван Семенович является

членом бюро райкома КПСС, членом обкома КПСС.

Это собрание было не обычным. Явился на него все колхозники. Да и как не прийти, когда колхозу выпала честь выдвинуть кандидатов в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Островскому избирательному округу № 582.

И вот, когда единодушно было названо имя члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Викторовича Подгорного, слово взял председатель местного профсоюза Александр Петрович Петров. Он предложил также выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя колхоза Ивана Семеновича Козлова.

Иван Семенович Козлов растерянно думал, как поблагодарить их, а когда ему предоставили слово, вымолвил просто:

— Большое спасибо за доверие. Я постараюсь быть вашим слугой.

А потом дела захватили с головой. Иван Семенович подошел к окну — всю деревню Барсаново выдать. У одного дома кто чинит забор. «Нужное дело, — думает председатель, — а только отнимает время у механизатора. Хорошо бы иметь специальную бригаду, чтобы она ремонтировала дома, заборы. В нее бы хорошо маляров, электрика. Ведь решил колхоз дрова на всех заготавливать, и здорово вышло. Люди не бегают, не волнуются, спокойно трудятся каждый на своем месте. И настроение у них хорошее... Это пока, а там...» Мысли обгоняют друг друга. Новый Дом культуры, Дом быта, водопровод, асфальт... Люди, они понимают, что к чему... Вот и сейчас в колхозе прясется. Возьмем, руки рабочие очень нужны.

Из раздумий его выводит телефонный звонок. А через минуту рука председателя нажимает кнопку звонка, чтобы дать указание бригадирам.

Ж. ЖУРИБЕДА.



13 июня — День работников легкой промышленности

Годовой — досрочно

ОСОБЕННЫЙ праздник нынче — День работников легкой промышленности. Он совпал с днем выборов в Верховный Совет республики и местные Советы, проводится в год, когда вся страна с огромным политическим подъемом приступила к осуществлению решений XXIV съезда партии.

В выполнении намеченного включился и наш коллектив. Он аккуратно выполняет государственный план и принятые социалистические обязательства, постоянно наращивает производство.

Восьмую пятилетку коллектив выполнил раньше намеченного срока на два с половиной месяца; выпустил продукции сверх плана на 275 тысяч рублей. За годы пятилетки ткачихи дали 13682 тысячи метров ленты сверх плана. Значительно возросла производительность труда.

Успешно трудится коллектив и в первом году девятой пятилетки. По итогам работы за первый квартал он занял первое место среди предприятий производственного объединения «Север». Ему присуждены переходящее Красное знамя и денежная премия.

План пяти месяцев по реализации продукции выполнен на 103 процента. На десять тысяч рублей отгружено потребителям сверхплановой продукции. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла и производительность труда.

Многое делается для обновления и расширения ассортимента выпускаемой продукции. Уже

в текущем году освоен и запущен в производство новый ассортимент лент — корсажной, капроновой и молнии-327Т. Сейчас на предприятии выпускается четырнадцать различных наименований лент. Успешно освоила производство новой ленты ткачиха Анастасия Ивановна Минева. Она обслуживает четыре станка и продукцию сдает высокого качества.

Социалистическое соревнование — стимул в достижении высоких производственных показателей. В первом квартале победителем вышел коллектив смены, руководит которым мастер Николай Иванович Цветков. В предсъездовском соревновании «Лучшая по профессии» победителем вышла ткачиха Людмила Михайловна Парамонова.

За успешное и досрочное вы-

полнение заданий пятилетнего плана ткачихи Мария Степановна Степанова и Наталья Константиновна Заводская отмечены правительственными наградами. Первая — орденом Трудового Красного Знамени, вторая — медалью «За трудовое отличие».

Почти все рабочие участвуют в высшей форме социалистического соревнования — соревновании за коммунистический труд. Пятьдесят лучших рабочих носят высокое звание ударника коммунистического труда.

У нас есть хорошие коллективы и отдельные производственники. Всех их не перечислить, но назову лишь несколько фамилий. Это ударники коммунистического труда Зинаида Васильевна Никитина, Тамара Васильевна Шабышева, Людмила Пав-

ловна Екимова, Анна Исмаиловна и другие.

За годы пятилетки на предприятии произошли огромные перемены. Старое ткацкое оборудование заменено новым, высокопроизводительным, проведена работа по механизации трудоемких процессов, созданы рабочие условия хорошего уровня.

По почину москвичей и ленинградцев наш коллектив принял повышенные социалистические обязательства. Решено годовые планы выполнить досрочно, в декабре, повысить производительность труда на двенадцать процентов, более чем на три процента снизить себестоимость продукции. Итоги работы за пять месяцев говорят о том, что с поставленной задачей коллектив справится.

Л. ПЕТРОВА, начальник филиала объединения «Север»



Завтра у Майи Григорьевны Яковлевой двойной праздник. Вместе с коллективом филиала объединения «Север» она отмечает День легкой промышленности, в производственные успехи которого вложено немало ее труда. Во-вторых, имя передовой ткачихи внесено в бюллетень голосования. Она баллотируется в депутаты районного Совета.

НА СНИМКЕ: М. Г. Яковлева.

Фото Ю. Орлова.

СМЕНА ДРУЖНЫХ

В швейном цехе № 2 смена мастера Нины Ивановны Николаевой — лучшая. Она успешно выполняет задание восьмой пятилетки, равномерно работает в новом году, ежемесячно перевыполняя плановые задания. Мы скажем, с чем коллектив

— Коллектив смены небольшой, состоит из 56 человек, — говорит Нина Иванова. — Это в основном женщины, по профессии швей-мотористки. Шьют они куртки теплые, которые отправляются в разные уголки нашей страны и больше всего в северные районы.

Смена слаженная. Все женщины трудолюбивые, внимательные и, самое главное, берегут

рабочее время. Работа у нас конвейерная, каждая швея выполняет определенную операцию. И если кто-то не успевает, ему приходят на помощь другие, опытные швеи, которые освоили по несколько операций.

Основная наша задача — безупрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. И, несмотря на ряд трудностей, коллектив смены неплохо работает. Каждый месяц

мы не только выполняем, но и перевыполняем плановые задания. Например, в мае сверх плана нашили более ста курток, сдали на склад 6300 курток.

Работают все хорошо и трудно кого-то выделить. Все же назову несколько фамилий. Это ударники коммунистического труда О. Н. Григорьевна Л. В. Заборова, Е. Е. Елашова, К. Н. Тимофеева. Это мастера высокой квалификации, выполняющие сложные операции, дающие высокую выработку.

В нашу смену влилось семь учеников из средних школ. Они проходят производственную практику. И опытные швеи передают им свое мастерство овладения профессией.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ИЮНЯ

9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Концерт. 10.15 — «Приходи, сказка». 11.00 — «Здоровье». 11.30 — «Хрустальный башмачок». Фильм-балет. 13.30 — «В мире животных». 14.45 — Факультет науки и техники. «Космос рядом с нами». 15.25 — Новости. 15.30 — Факультет культуры. «Битва идей на мировом экране». 16.15 — «Огни цирка». 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо (М)» — «Торпедо (М)». 18.45 — «Поиск». 19.30 — Всесоюзный фестиваль комсомольской и молодежной песни. 20.30 — «Время». 21.00 — Продолжение концерта комсомольской и молодежной песни. 21.45 — Международные соревнования по легкой атлетике. 23.00 — «Карусель». 23.45 — Новости.

13 ИЮНЯ

9.05 — «На зарядку становись». 9.15 — Новости. 9.30 — Концерт. 10.00 — Для старших школьников. «Арктика далекая и близкая». 11.10 — Для детей. Мультфильм. 11.40 — На V Спартакиаде народов СССР. 12.40 — Сегодня — День работников легкой промышленности. 13.10 — Новости. 13.15 — Концерт. 14.00 — Международная программа. 14.30 — А. В. «Доменный мастер». Телеспектакль. 15.40 — Новости. 15.50 — Концерт. 16.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт. 18.15 — В эфире — «Молодость», «Нужна, девушки!». 20.10 — «Время». 20.40 — Художественный фильм. 22.00 — Международные соревнования по легкой атлетике. 23.00 — Новости. Программа передачи.

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ЖУРАВУШКА»

Начало сеансов в 17 и 19 часов.

Опочечский РК ДОСААФ ПРИГЛАШАЕТ на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий 14 июня 1971 года в 18 часов.

Общепиту Опочечского смешанного торгового предприятия ТРЕБУЕТСЯ КАСИР. Обращаться в отдел кадров тел. 2-48.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Опочечская типография областного управления по печати.

Заказ 1332.

Тираж 5760

ШАГАЕМ К ЦЕЛИ

ПОДВОДЯ итоги прожитого, можно сказать, что наш коллектив уверенно шагает к цели. Прошлую пятилетку он завершил досрочно, значительно увеличил выпуск продукции и производительность труда.

Неплохо начал и первый год новой пятилетки. Об этом говорят итоги первого квартала. На восемь тысяч рублей выпущено сверхплановой продукции, а реализовано более чем на одиннадцать тысяч рублей. Получена экономия от снижения себестоимости продукции на семь тысяч рублей.

Возросла и производительность труда. По сравнению с первым кварталом прошлого года ее рост составил 7,9 процента. Экономлено материалов на пятьсот рублей. Наши рационализаторы подали и внедрили четыре рациональных предложения. Успешно выполнена и майская программа.

Все это приятно для коллектива. Он у нас небольшой, но трудолюбивый. Женщины в основном трудятся в швейном производстве, мужчины — в столярном.

В швейном цехе работает тридцать девять человек. Они объединены в двух бригадах под руководством В. Тимофеевой и В. Берзиной. Каждая швея выполняет определенную

операцию на высокопроизводительной швейной машине. Все значительно перевыполняют нормы выработки.

На 15—20 процентов перевыполняют нормы выработки швей-мотористки Н. Никитина, А. Михайлова, Л. Иванова, О. Константинова, А. Никандрова и другие. Сшитые их руками изделия всегда идут первым сортом.

Очень серьезный заказ выполняют рабочие столярного участка под руководством старшего мастера А. Егорова. Здесь совершенно не допускается отступление от утвержденных образцов, все делается точно и качественно. Отменно трудятся столяры Д. Попов, Ю. Семенов, А. Петров,

Высокий класс работы показывают маляры В. Афонин, Н. Лысачев, А. Тимофеев.

Успеху в труде способствует социалистическое соревнование. Многие соревнуются за звание ударника коммунистического труда. Шестьдесят четыре рабочих удостоены этого высокого звания. Почетного звания коллектива коммунистического труда удостоены обе бригады швейников.

Мысли и дела нашего коллектива направлены на то, чтобы лучше выполнить задания первого года девятой пятилетки, добиться дальнейшего повышения эффективности производства. Наша цель — досрочно, к 25 декабря, выполнить годовой план по всем показателям.

М. Чусовитин, директор УПП ВОГ.



НА СНИМКЕ: швей-мотористка УПП ВОГ Зинаида Михайловна Крутелева. За пять месяцев она выполнила личное полугодие задание.

Фото Ю. Орлова.

ПРОВОДИТСЯ

КИНОФЕСТИВАЛЬ

В Доме культуры проводится кинофестиваль, посвященный Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

Зрители могут посмотреть художественные фильмы:

14 июня — «Зеленые цепочки».

15—16 июня — «Их знали только в лицо».

17 июня — «Плечом к плечу».

18 июня — «Освобождение» (в 2-х сериях).

19—20 июня — «Чистые пруды».

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

В. Селиванова, администратор кинотеатра «Маяк».